Ministerul educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului
Ispectoratul şcolar judeţean cluj

Olimpiada de chimie

Faza pe centre -  decembrie 2010

Clasa a IX-a

Subiectul I

Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, şi c. Răspunsurile pot fi adevărate toate, două, unu sau nici unul. Scrie în fiecare căsuţă a tabelului de pe foaia de concurs litera A (adevărat), dacă consider răspunsul corect şi F (fals), dacă-l consider greşit. Nu se admit modificări în tabel. Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct.

1. Care din seriile de mai jos reflectă ordinea corectă a descreşterii volumelor atomice sau ionice?

a. F, F-, Cl

b. Rb+, Br-, Br

c. I, P, N, F
2. Ordinea descrescătoare a energiei de ionizare e surprinsă corect în şirul:

a. F>N>O>C

b. N>O>F>Ne

c. C>Be>B>Li
3. În care din seriile de mai jos e indicată corect ordinea crescătoare a razei atomice sau ionice?
a. rCu<rNi<Fe
b. rF<rF-<rO2-<rS2-
c. rMg2+<rCa2+<rF-<rRb+
4. Care din şirurile de mai jos conţin doar molecule nepolare?
a. N2, Cl2, CO2, Br2, S8
b. Cl2, N2, O2, SO2
c. CCl4, CH4, N2, F2
5. Care din următoarele şiruri reflectă ordinea descrescătoare a punctului de topire?

a. KF, KCl, KBr, KI

b. AlF3, MgF2, NaF

c. RbI, KI, NaI, CsI

6. Care din următoarele şiruri reflectă ordinea crescătoare a tăriei acizilor?
a. H4SiO4, H3PO4, HClO4, H2SO4
b. HCl, HF, HBr, HI

c. HClO, HClO2, HClO3, HClO4
7. Ordinea crescătoare a caracterului bazic este reflectat corect în şirurile:
a. Mg(OH)2, Ca(OH)2, Ba(OH)2
b. KOH, Ca(OH)2, Mg(OH)2
c. KOH, RbOH, CsOH
8. La descompunerea termică a unei cantităţi dintr-o substanţă chimică se obţin 18,069 1021 atomi de Mg şi 0,02 atomi gram de N. Se cere formula substanţei şi cantitatea de substanţă descompusă.
a. Mg3N2; 1 g

b. Mg2N3; 1 g

c. Mg3N2; 0,1 g
9. Numărul electronilor de valenţă din 93 g P este:
a. 5,4198 *1024
b. 9,034*1024
c. 2,7099*1025
10. Au 5 electroni pe ultimul substrat:
a. Fe3+
b. N

c. Br



(30 puncte)
Subiectul II
Două săruri A şi B au următoarea compoziţie procentuală, respectiv raportul atomic:

A: 25,6% Cu, 12,8% S, 57,6 % O, 4% H

B: Mg:S:H:O=1:1:14:11.

496 g amestec echimolecular al celor două săruri se dizolvă 180 g H2O. Se cere:

a. concentraţia procentuală molară a sărurilor din soluţie.

b. cantitatea de H2SO4 care poate cuprinde întreaga cantitate de sulf din amestecul de săruri.
(30 puncte)

Subiectl III

O plăcuţă de aliaj echimolecular de Cu şi Zn se introduce în 60 g soluţie H2SO473,5% la încălzire. După terminarea recţiei întreaga placă a reacţionat cu acidul se mai întroduc în sistem 9,6 ml de apă pentru dizolvarea completă a CuSO4 format, astfel încât concetraţia H2SO4 în soluţia finală a devenit 19, 36%. Să se determine:
a. masa plăcii luată în analiză,

b. concentraţia de CuSO4 în soluţia finală.

Se dau: 
ACu=64, AZn=65, AMg=24, AO=16, AH=1, AS=32, AP=31, AN=14
ZF=9, ZCl=17, ZBr=35, ZI=53, ZP=15, ZN=7, ZO=8, ZC=6, ZNe=10, ZBe=4, ZB=5, ZLi=3, ZK=19, ZAl=13, ZMg=12, ZNa=11, ZCs=55, ZRb=37, ZSi=14, ZH=1
NA=6,023*1023 particule/moli
(30 puncte)

NOTĂ:

Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Profesor CÂMPEAN Dana Nelica - Liceul Teoretic "Onisifor Ghibu" Cluj-Napoca
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